КОНСПЕКТ ООД
«Зимняя мозаика» с элементами нетрадиционного (креативного) рисования (старшая группа)

Цель:  способствовать развитию у детей творческой активности, креативных способностей. 

Интеграция областей: 
«Познание» (ознакомление с окружающим), «Художественное творчество», «Здоровье», «Социализация», «Художественная литература», «Музыка», «Развитие речи».

Коррекционно-образовательные цели: 
Закрепление представления о признаках зимы.

Активизация словаря по теме «Зима». 

Совершенствование грамматического строя речи.

Совершенствовать технику нетрадиционного рисования.

Коррекционно-развивающие цели: 
Развитие технических навыков нетрадиционного рисования, речевого слуха, связанной речи, памяти, мышления, артикуляционной тонкой и общей моторики, эмоционально-эстетических чувств.

Коррекционно-воспитательные цели: 
Формировать эстетическое отношение к зимним явлениям, навыки самостоятельности, ответственности, аккуратности в работе.

Задачи:

Обобщить представление детей о типичных зимних явлениях в природе. Упражнять в умении отражать в рисунке признаки определённого времени года, используя в рисовании нетрадиционные материалы и технику; Создавать рисунок соответственно поэтическим строчкам. Формировать интерес к художественной литературе.  Выразительно читать наизусть, передовая интонацией любование зимней природой. Подбирать красивые слова – определения к слову «Зима».

Четко проговаривать слова, говорить полным предложением. 

Развивать и совершенствовать двигательные навыки и умения, обогащать двигательный опыт.

Воспитывать интерес к творческой деятельности, любовь к родной природе, желание передать её красоту.  
Техника рисования: «набрызг», «печать от руки», «кляксография», тампонирование, рисование тычкованием, оттиск печатками, штампами.

Материал: бумага для рисования, гуашь, стаканчики с водой, поролоновые тампоны, различные щётки, штампы, трубочки, влажные салфетки, ватные и поролоновые палочки, печатки из картофеля, палитры.
Оборудование: мультимедийная установка, музыкальный центр, диски, снежинки, снежки.

Предварительная работа: чтение, заучивание стихов об зиме; рассматривание иллюстраций на тему «Зима»,  репродукции картин И. Бродской «Лес зимой в снегу», И.Грабаря «Февральская лазурь», А.Саврасова «Иней», К. Юона «Русская зима» - беседы по ним; чтение сказок «Морозко», «Снегурочка» и др., рассматриывание иллюстрации к ним, рисование снега, деревьев в разной технике.
Словарь:  иней, снегопад, кружева, зимушка-волшебница, зимушка-художница, зимушка хрустальная, красногрудый, причудливые узоры. 
Ход занятия:
Воспитатель: Посмотрите детвора, 

                         Гости  к нам пришли с утра.

                         Будем с вами мы играть, 

                         Рисовать и рассуждать.

(дети здороваются с гостями)

Воспитатель: Ой, смотрите, ребята, снежинка к нам залетела. Я думаю, она волшебная. Ребята, да это не просто снежинка, а видеописьмо. А прислала её нам матушка-Природа. Она предлагает вам послушать стихотворение и сказать о чём оно. Смотрите на экран и слушайте внимательно.

                        Есть у меня, у матушки-Природы

                        Четыре дочери-красавицы. 

                         Придумала я им имена:

             Вот Лето и Осень, Зима и Весна.

             Зима засыпает снегами поля

             Зимой отдыхает и дремлет земля.

             Приходит Весна – зеленеют поля, 

             И птичьи повсюду звенят голоса.

             Лето придёт – всё под солнцем цветёт,

             И спелые ягоды просятся в рот.

             А щедрая Осень приносит плоды – 

             Дают урожаи поля и сады.

Воспитатель: - Ну что, догадались о чём стихотворение, что за дочери у матушки-Природы?

Дети: Это времена года.

Воспитатель: матушка-Природа предлагает нам изобразить одну из дочерей, а именно Зимушку.
Воспитатель: А вам, ребята, нравится зима? (ответы детей)

- А чем нравится?

Дети: Зимой очень красиво. Часто идет белый пушистый снег.

          Снег покрывает всё как пуховым одеялом.

          Деревья в снегу, как будто в шубах и шапках.


Снежинки на солнце блестят, переливаются.


Деревья покрываются инеем, как кружевами и он сверкает на солнце.


Мороз рисует на окнах причудливые узоры.


Можно увидеть красногрудых снегирей на рябине.

Воспитатель: Очень красиво вы рассказали о зиме. 

-  Вот она, наша русская красавица, Зимушка-Зима! (показывает на экран)



Под голубыми небесами великолепными коврами, 



Блестя на солнце, снег лежит. 

-Очень красивое время года  - Зима.

- А чем вам ещё нравиться зима?

Дети: Зимой можно кататься на санках, лыжах.


Можно лепить снежную бабу, играть в снежки.

Воспитатель: Так давайте поиграем в снежки, разомнём наши ручки.

 
Выходите на нашу зимнюю полянку.



1,2,3,4, мы снежок с тобой лепили.



Круглый, крепкий, очень гладкий, 



Но совсем, совсем не сладкий.



Лепим, лепим мы снежки



И в руках катаем, 



А потом прицелимся -  



Метко их бросаем.

(упражнения на развитие моторики)

- Ну что, ребята, замерзли руки? Снежки ведь холодные. Давайте согреем руки нашим дыханием (упражнение на дыхание «теплый воздух»).

- А теперь проходите за столы. Послушайте, что я вам расскажу, и постарайтесь представить. 

«Зимняя картинка» (Башмакова)

Зимним днём была я на лесной поляне

То, что видела вокруг расскажу –ка вам я.

Тихо падал там снежок легкий и пушистый,

Укрывая зимний лес мехом серебристым.

И цветы из хрусталя над прудом звенели,

И сидели снегири на ветвях – качелях.

По колени в мягкий снег клены провалились,

А береза и ольха в кружево рядились.

Краски мы сейчас возьмём: белую, цветную,

На листочках голубых зиму нарисуем.

-Поэты, художники, композиторы умеют очень красиво рассказать о зиме словами, красками, музыкой. И сегодня вы, как маленькие художники-волшебники будете рисовать  зиму каждый свою,  к своим любимым стихотворным строчкам. 

-Скажите, ребята, самая главная краска у нас сегодня какая? 

Дети: главная краска  - белая.

Воспитатель: А какие материалы вам помогут изобразить пушистый снег, сугробы, иней, снегопад.

( Дети называют материал, который будут использовать в рисовании)

- Постарайтесь рисовать аккуратно. Из ваших картинок мы составим обую картину Зимы для Матушки-природы.

-Надеюсь вам поможет эта прекрасная музыка.

(звучит спокойная музыка в аудиозаписи, дети рисуют).

Воспитатель: Пусть ваши рисунки подсыхают, а вы подумайте и скажите, как называется красивое зимнее явление, когда падает снег? 

Дети: - Снегопад.

Воспитатель: - Сейчас мы поиграем на нашей зимней полянке, изобразим движениями, как легко падают звездочки-снежинки, украшая лес и землю. (Игра «Белый снег». Картушина)

По окончании игры дети проходят за столы.

Воспитатель:- А сейчас, ребята, мы будем любоваться вашими рисунками, и вы будете рассказывать свои любимые стихи 
(дети по вызову воспитателя выходят к доске с рисунком, прикрепляют его, рассказывают, что изобразили, четверостишья).

Воспитатель:- Посмотрите, какая красота у нас получилась. Подумайте как можно назвать нашу картину? 

Дети: - «Зимушка-Зима», «Зимушка-волшебница», « Зимушка-художница», «Зимушка хрустальная».

Воспитатель:– А можно назвать «Зимняя мозаика».


- Как вы думаете, Матушке – Природе понравится ваша картина? 

(ответы детей) 

Воспитатель: - Я тоже думаю, что понравиться. Давайте все вместе еще раз расскажем о красоте зимней природы.

За окошком так красиво, это Зимушка-Зима

Все деревья нарядила, кружева всем раздала.

Воспитатель:

Цветы хрустальные взрастила.




Собрала я их в букет – 




Вам от Зимушки подарок, 




От неё вам всем привет!

Воспитатель::- Ребята, мы с вами прощаемся с зимой, встречаем весну.

 
    Давайте споем прощальную песенку о зиме.
- На этом наше занятие окончено, вы все молодцы.

